Protokół z XI posiedzenia Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

Łódź, 11 maja 2017 roku

godz. 15.00

Urząd Miasta Łodzi, Sala 107B
W dniu 11 maja 2017 r. w Urzędzie Miasta Łodzi odbyło się XI posiedzenie Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego III kadencji. Program posiedzenia przewidywał wydanie opinii nt. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego w Łodzi, a także omówienie Sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Miasta Łodzi z organizacjami pozarządowymi za rok 2016 oraz planu i charakteru pracy zespołu roboczego ds. funduszu wkładów własnych dla NGO. Przewidziano również zebranie propozycji obszarów priorytetowych w konkursie na użyczenie lokalu dla organizacji pozarządowych w roku 2017.

Obrady rozpoczął Pełnomocnik Prezydenta Miasta Łodzi ds. współpracy                            z organizacjami pozarządowymi Pan Łukasz Prykowski, pełniący funkcję Przewodniczącego Rady, który przywitał zebranych. Zgodnie z programem posiedzenia rozpoczęto od omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego w Łodzi. Prezentacji dokumentu dokonał Pan Jakub Luc – przedstawiciel łódzkiego ZDiTu. Najważniejszą rekomendowaną zmianą do dokumentu jest możliwość wprowadzenia pilotażu, który polegać będzie na wprowadzeniu opłaty przystankowej „wejście – wyjście”. MPK zleci firmie zewnętrznej przeprowadzenie takiego pilotażu. Wiązałoby się to z wprowadzeniem cennika wg którego opłaty te byłyby naliczane. Pasażer korzystając z przejazdu będzie swoją kartą płatniczą rejestrował moment wejścia i wyjścia z pojazdu i wówczas naliczana będzie opłata za przejechane przystanki. Czas podróży i związana z nim opłata liczone będą od momentu wniesienia opłaty lub przyłożenia bezstykowej karty płatniczej do urządzenia służącego do poboru opłat bezgotówkowych. Pilotaż potrwa ok. pół roku, szczegółowe zasady określi zarządzenie dyrektora wraz z regulaminem korzystania z usługi. System ma być łatwy i bezpieczny w obsłudze. Ponadto wprowadzone zostaną dwa nowe rodzaje biletów – bilet ucznia (dla uczniów szkół podstawowych) 10 zł m-cznie i 100 zł rocznie oraz bilet seniora (pow. 65 roku życia) w kwocie 25 zł m-cznie oraz 250 zł bilet roczny. Po krótkiej dyskusji Łódzka Rada Działalności Pożytku Publicznego wydała pozytywną opinię na temat wprowadzanych zmian do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego w Łodzi. 
W następnej kolejności głos zabrał Pan Artur Skórzak przedstawiciel Biura ds. Partycypacji Społecznej UMŁ prezentując sprawozdanie Programu Współpracy Miasta Łodzi 
z organizacjami pozarządowymi za rok 2016. Program określa cele współpracy, priorytety, konkretne zadania oraz formy i tryby ich realizacji. Współpraca Miasta z organizacjami pozarządowymi w 2016 r. obejmowała obszary pomocy społecznej, przeciwdziałania uzależnieniom, ochrony zdrowia, edukacji i wychowania, kultury i sztuki oraz sportu. Program został opracowany na podstawie materiałów przygotowanych przez poszczególne komórki organizacyjne UMŁ oraz miejskie jednostki organizacyjne. Współpraca miała charakter pozafinansowy jak i finansowy. Współpraca pozafinansowa z organizacjami pozarządowymi w 2016 r. obejmowała działalność Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, wsparcie infrastrukturalne i inne formy współpracy, wymianę informacji pomiędzy samorządem a organizacjami pozarządowymi, szkolenia i działania edukacyjno-informacyjne, organizowane dla organizacji pozarządowych i przez organizacje pozarządowe, organizację i współorganizację spotkań, konferencji oraz udział w wydarzeniach, wsparcie wolontariatu, wsparcie realizacji projektów – partnerstwa w projektach, zespoły robocze złożone z przedstawicieli Urzędu Miasta Łodzi i organizacji pozarządowych oraz działalność Komisji Dialogu Obywatelskiego.

Ponadto w ramach realizacji Programu ogłoszono 44 otwarte konkursy ofert dla organizacji pozarządowych. W ich wyniku zawarto 587 umów na realizację zadań publicznych (w tym 109 umów wieloletnich) z 374 organizacjami pozarządowymi. Wśród nich 36 organizacji realizowało zadania publiczne we współpracy z Urzędem Miasta Łodzi po raz pierwszy. Łączna kwota dotacji przyznanych na realizację zadań publicznych w ramach konkurów ofert w roku 2016 wyniosła 46.090.074,27 zł. Procentowy wskaźnik kwoty przyznanych dotacji w stosunku do środków ujętych w budżecie miasta na realizację ww. zadań w roku 2016 wyniósł 95,44%. Zadania publiczne zlecane były również w trybie i na zasadach przewidzianych w ustawie Prawo zamówień publicznych oraz zgodnie z art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tryb uproszczony – pozakonkursowy). Łączna kwota środków finansowych przekazanych organizacjom pozarządowym wyniosła 47 780 607,87 zł.
W następnej części posiedzenia dyskutowano na temat obszarów priorytetowych w konkursie na użyczenie lokalu dla organizacji pozarządowych w roku 2017. Przewodniczący przypomniał jakie obszary priorytetowe brane były pod uwagę w roku poprzednim przy ocenie wniosków. Pod uwagę brane były trzy obszary priorytetowe wynikające z Polityki Społecznej 2020+ tj. aktywizacja społeczna seniorów; wzmocnienie kapitału społecznego dzieci i młodzieży m.in. poprzez rozwój działań służących wyrównywaniu ich szans;  wsparcie rodzin w trudnej sytuacji życiowej i tworzenie warunków jej optymalnego funkcjonowania. W przypadku pierwszego obszaru priorytetowego dot. dzieci i młodzieży zaproponowano rozszerzyć zapis „w tym chorujące i z niepełnosprawnościami”. 
Na tym obrady zakończono.

W posiedzeniu z ramienia ŁRDPP uczestniczyli:

- Artur Skórzak

- Mariusz Kołodziejski

- Małgorzata Moskwa - Wodnicka

- Małgorzata Szymańska
- Łukasz Prykowski

Goście:

- Jakub Luc – ZDiT

Sporządziła

Katarzyna Snarska

